

投稿注意事项

1. 投稿须知:

投稿邮件请采用规范而醒目的标题,建议您在投稿邮件标题中写全几项要素:
如“洪武路小学六(1)

班×××(作者姓名)作文
《×××》(作文标题)联系电
话×××(家长或老师的手机号码
或固话号码),配上作者面部清晰
的生活照一张。

2. 投稿邮箱:

小学作文:
zuowen3456@126.com
中学作文:
zuowen789@126.com

难忘的一次农村生活

拉萨路小学六(4)班 任祖灵

去年夏天,我回到了西北老家——宁夏过暑假,特地去了山村的二姨家玩。刚一下车,我就被灼热的阳光刺得睁不开眼。过了一会儿,我勉强睁开眼睛环顾四周,发现到处都是无边无际的荒滩,荒滩上稀稀拉拉地长着一些枯黄的杂草。不远处的沙地里,二姨正在锄草,看见我们下车,笑着和我们打招呼。

生长在南京的我从没见过怎么锄草,于是我和一起来的妹妹——妮妮、弟弟——天恩都跑到二姨面前,兴奋地说:“二姨,让我们试试吧!”二姨架不住我们的央求,帮我们找来了工具。开工啦!我抱着一把2米长的大锄头、妮妮弄了把小锄头,天恩则拿了根棍子到处乱戳。一开始,我怎么也掌握不好力度,不是用力不够没把草锄掉,就是用力太猛连草带土豆苗一起刨了出来。而妮妮呢,连哪个是杂草哪个是菜苗都分不清,不知锄什么好。二姨见了,

一告诉我们怎么区分杂草和菜苗、如何使用锄头。我们按着二姨的方法干起来,效果果然好多了。一个多小时后,我们汗流浃背,但休息一会儿后就又闲不住了。我们开始帮二姨把缠绕在菜苗上的一种当地人叫“无根草”的又黄又细的草扯下来,如果不扯下来,它就会和蔬菜抢营养。就这样,我第一天的农村生活在欢乐的劳动生活中度过了。

第二天,我们找到了一件小孩子最喜欢做的事——喂鸡。当我们拿着鸡食走向鸡圈时,一大群鸡欢快地跟在我们身后,大概它们也知道即将有大餐享用了。喂食的时候我注意到有一只小母鸡比较“老实”,好玩的我就追在它后面跑,最后在鸡圈的墙角下将它捉住。怎么玩呢?嗯,有了!我给这只小鸡起名叫“小娜娜”,然后和妹妹、弟弟们围着“小娜娜”唱我即兴自编的“小娜娜之歌”,吓得它惊恐地打量着我们,不

知所措。然后,我们又把它放在鸡圈的高墙上。可怜的“小娜娜”站在高高的墙上,想往下跳,又不敢,只能摇摇晃晃地保持着身体的平衡。我们的恶作剧随着妈妈叫我们吃饭而告一段落。在随后的几天里,“小娜娜”时不时地被我们“欺负”一番,当然我们也会让它吃到别的鸡享受不到的瓜果,算是对“小娜娜”的补偿吧。

现在,我已回到了南京。但去年夏天在二姨家的有趣经历,却经常在我脑海里出现。今年暑假,我还要到二姨家去体验快乐的农村生活。

点评:文中表现出孩子们在农村无忧无虑的快乐生活,令人回味。

指导老师:郭晓燕



蚊子的日记

力学小学四(2)班 恽可心

“Hello! My name is Mi Ni.”我是一只花蚊子,别看我小,我的威力可大了,哪个人要是被我咬上一口啊,就会痒上一个星期呢!下面来看看我刺激而又惊险的生活吧:

片断1

好几天没吃东西了,我都快饿晕了。突然我发现了一群白白胖胖的小孩,我可高兴了,可以饱餐一顿了。我找准目标,一下子冲上去,大口大口地吸着美味的“饮料”,正在美餐时不知从哪儿跳出一只青蛙来,“蛙”视眈眈地看着我,我动都不动,害怕地望着青蛙,觉得末日来了,突然,一个小朋友提议:“我们捉青蛙吧!”我一阵狂喜,真是“天助我也”。青蛙转身跳入水稻田里去了,不一会儿孩子们就把青蛙捉住了,青蛙一直瞪着我,好像在说:“等我再见到你的时候,非把你嚼个稀巴

烂不可!”我“嘻嘻”一笑,心想:你估计没有下一次喽!正在我得意忘形的时候,又有一只红蜻蜓在盯着我,可我一点也不怕,因为红蜻蜓的后面正有几个小男孩举着网子。真是螳螂捕蝉,黄雀在后啊!不一会儿红蜻蜓就落入“法网”了。嘻嘻!!!

片断2

今天我饱餐过后,趴在窗户上观赏外面的风景。一阵阴风向我袭来,“啊,苍蝇拍!”我一声尖叫,连忙把身子一缩。幸好苍蝇拍的孔比我的身子大,侥幸逃过,不然我就得躺在血泊中了。我暗暗自喜,苍蝇拍的脸涨得通红,气呼呼地说:“算你狠,我把电哥哥叫来,看它不电死你!”“好,看你这个样,你的那个电哥哥也好不到哪儿去,我就在这儿等着它!”一会儿,苍蝇拍把它的哥哥电蚊拍请来了,电蚊拍“嗞嗞”地放着

电,正当打向我的危急时刻,没电啦!我喜笑颜开,笑得前仰后合,边笑边说:“这就是你的电哥哥啊,关键时刻掉链子!哈哈!哈哈哈!!”

电蚊拍和苍蝇拍都被气了个半死,垂头丧气地走了。

这就是我刺激而又惊险的生活。

点评:为什么选“蚊子”而不是“蜜蜂”呢?因为“蚊子”有写头,更“另类”,好“独特”,反传统,有意思。真的“反传统”呀,神马“青蛙、蜻蜓、苍蝇拍、电蚊拍”,统统都是浮云。有意思的字眼,人家才喜欢看。

指导老师:马翼翔



初春

下关二实小五(2)班 汤嘉欣

早已过了“立春”时节,天气却比冬天还要冷。

有一天,我想把羽绒服换掉,妈妈不答应,她说:“料峭春寒,难道你不懂吗?”这时,哥哥在窗边突然大叫:“下雪了!下雪了!”我听了,连忙跑到窗边去看个究竟。

呀,还真下雪了!我打开窗子,没想到外面的寒风让我打了一个冷战。我急忙关上窗子,穿好衣服,下楼去了。

真可惜,雪只下了一会儿,就停了。虽然,我没看到白雪堆积的情景,但是,我却有了一个新发现:我

意外中,在土黄色的土地上,发现有少许小草的嫩芽在寒风中顽强地破土而出。我高兴不已,飞奔回家,急忙把这个消息告诉了家人。可婆婆听了,不相信地问:“不可能吧,刚刚还下雪的呢!”我只好把婆婆拉到楼下那棵小草旁,婆婆才肯相信。

后来,我和婆婆又在小区附近的一块人工小湖边,发现了几棵柳树。凑近一看,柳树上正在长出芽苞,嫩嫩的,毛茸茸的,很脆弱。我们都不敢去碰它,生怕一碰,就把它给碰断了。

这时,婆婆指着一株腊梅说:“你

们看,腊梅花都谢了,看来春天真的来了!”听婆婆一说,我的心一下子活泼起来,似乎已经看到了“若待上林花似锦,出门俱是看花人”的情景。

点评:最真实的,就是最动情的。小作者用朴素的文字,记录了“料峭东风寒欲透”的初春景象。

指导老师:郭学萍



给妈妈的一封信

天正路小学三年级 马平川

亲爱的妈妈:

您好!

亲爱的妈妈,一直以来,您对我的呵护和养育之情是我永远也无法忘怀的。每时每刻,您不厌其烦地精心指导我,陪伴着我茁壮成长。

每当晚上,钻进妈妈柔软的怀抱,怀抱里写满了您的慈祥,我在这片广阔的乐园里无忧无虑地撒娇。就像那首歌里唱的:有妈的孩子像个宝,没妈的孩子像根草。投进妈妈的怀抱,幸福享不了!

感谢您,我亲爱的妈妈!在我成长的岁月里,您一直毫无保留地照

顾、关爱着我,有时还会因为我不争气的学习成绩而着急得难以入眠,早晨起床时连黑眼圈都熬出来了,岁月无情的五线谱也已经悄无声息地爬上了您的额头,对不起妈妈,我让您操心了。

每当我练琴的时候,您也总是陪伴着我,现在我的琴声已然悠扬悦耳,还拿到了五级证书,其中少不了您的一番心血呀!如今您也可以流畅地弹出几首好听的曲子了。

每当我生病的时候,您立刻就会带着我去医院检查、打针、挂水,甚至一整天都来回往返家和医院,即

便这样还是陪在我的身边,给我讲述许许多多搞笑、美好、神奇的故事,有时候嗓子都哑了,仍然不厌其烦。

妈妈,您是我这一生中最爱的人,所以我一定要好好学习,用优异的成绩来减轻您的负担,长大了做一个对国家有用的人,用实际行动来报答您对我的爱!



您的儿子:马平川



下期作文见报名单预告,见“第一成长会”官方微博(@现代快报第一成长会)

寒假趣事

游府西街小学实验三(1)班 蒋林轩

寒假,我们全家去海南旅游。刚到海南的第一天,我们就游览了“鹿回头”。“鹿回头”的景色真是美不胜收。绿油油的小草上点缀着美丽的花朵,顶天立地的大树上结着各种各样的好吃的果实。

再往前走,是无边无际的大海,我心想:在海里说不定能捉到像寄居蟹这样的小东西呢。于是,我迅速地穿上泳衣,拎着一个小水桶,一脚踩进了海里。突然,一个浪头朝我打来,我没有准备,“扑通”一声滑到了水里,害得我呛了一口又咸又涩的海水,我赶紧爬起来,抹掉脸上的水,隐隐约约看到前面有什么东西在爬来爬去,我一下子扑了上去用手抓起来,细细一看,原来真是只寄居蟹呀,我兴奋地叫了起来。只见它的背壳上绣着精美的图案,两只黑不溜秋的眼睛显得那么聪明、可爱。我把它当成自己的战利品放在小桶里。“轩轩,快来看啊。”爸爸在老远叫我,我以为爸爸发现了什么更好玩的东西,于是赶紧跑了过去。到了那里,我才发现原来这里是一个硕大无比的天然游泳池,看到清澈明亮的水里一群嬉戏玩耍的孩子,我的心



里顿时痒痒起来,扔掉手里的东西,一头扎进了水里。凉飕飕的海水真舒服呀,我感觉自己就像一条自由自在的小鱼在水里游来游去,游了一会儿,我突然发现前面有个水上滑梯。“哇”,这可是我第一次在水上滑滑梯呀,我沿着楼梯爬到了滑梯的最顶端,深吸一口气,闭起双眼,举起双手,“啪”的一下坐到了滑梯上,我感觉既兴奋又紧张,慢慢睁开双眼,看见了眼前优美的景色和一个个突然间变得很小的人。哇,原来,水上滑滑梯不仅好玩,还可以看见许多优美的景色呢,我还没有反应过来,就被后面的小朋友一推,“扑通”一下冲到了水里,呛了一口海水,但我还是很高兴……

点评:小作者把自己游玩的过程写得生动有趣,让读者感同身受,有身临其境之感。

指导老师:宁景位

我心中的好老师

拉萨路小学六(8)班 王梓桐

从一年级到现在,教过我的老师也有不少了,可给我印象深刻的却是五年级与我相处时间不长的王老师,他不仅是我的老师,更像是我们的大朋友。正如他博客里说的那样“爱自己的孩子是小爱,爱别人的孩子是大爱”。

是的,他确实做到了爱别人的孩子。每一天他都要给我们的家长发短信,时而在蒙蒙亮的清晨,时而在夜深人静的夜晚,只要他一想起什么,就会不辞倦怠地告诉我们,告诉我们一天的作业和有什么重要的事,有时候甚至一天能发三四条短信,实在为我们付出了太多太多,我想他对自己的儿子也不会照顾得这么周到吧。我记得别的老师还说过:“王老师,你每天发那么多短信干吗啊?”所以每当收到他的短信,我的心中总会泛起一圈圈涟漪,久久不能平息。王老师每天为我们付出了那么多,我们这些少年不知愁的孩子却让老师永远那么担心。不仅如此,他每次发的信息前还会加上:打扰了,晚安,用餐愉快,很抱歉打扰您……这让家长们看了信息都觉得很舒服,因为我也看过信息。这些点滴的祝福语让我们的生活充满了愉快。连妈妈都说,你们王老师可真有耐心啊,这么晚还不睡觉。

还有一点,王老师每次发信息通知分数,都会对一些考得不好的同学家长单独发信息告知和



交流,我有一次就被发了这样的信息,本以为会挨老师一顿批,可谁知都是一些鼓励的话语,让我看了后总觉得心里酸酸的。我没有气馁,因为我被王老师温暖的话语感动了,他让我觉得我只是暂时跌倒,爬起来我一定行。

他不仅让我记住了他的短信,也记住了他那幽默风趣的教学方法和循循善诱的单独教导。他就像我们的朋友一样陪伴着我们,理解我们需要什么,讨厌什么,和我们一起学,一起乐,一起疯,一起走过每一天。一次我要参加竞赛,下课后去找他问一些题型,可他不仅告诉了我这些题怎么做,还给了我一本书让我回家去做。可我后来没考好,其实也没什么,心中却总觉得对不起王老师。

我心中的好老师就是这样,一个大男孩,一个大朋友,没有呵斥,没有指责,有的只是一句温暖的话,一个眼神,一条短信,甚至一个动作,他爱学校,更爱我们。他是我的良师,更是我的益友。

99%的孩子需要上故事班

——到南师大棒棒熊,享受快乐童年

在南师大棒棒熊故事班,每个孩子每次课都会独立上台讲故事,这样可以很好地锻炼孩子的自信心和表达能力。棒棒熊拥有一流的教师,每班6-12人的小班,使每个孩子每次课都有更多锻炼的机会。

南师大棒棒熊特色课程推荐:

故事班:讲故事、编故事、演故事,会讲故事的孩子更自信

故事绘画半天班:讲故事+绘画手工

创意绘画班:创意绘画+创意手工

唱歌表演班:唱歌+表演,唱

歌的孩子更快乐

外教朗文英语班:4-6岁,1-3年级



外教上海牛津英语班:4-6岁,南外用教材,与小升初衔接
外教艺术创想班:全外教+创意绘画手工,全南京最有特色的艺术课

棒棒熊咨询电话:83598216(南师大) 83287798(五台山) 85869688(龙江)